



# MAGYARORSZÁGI HIREK



A KANADAI MAGYAR UJSÁG  
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI  
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

## A kanadai magyarságnak egy új barátja járt az Óhazában

Izenetet hozott Kanadából Budapestre egy Saskatchewanból érkezett vendég. Budapest melletti kongresszusra gyűltek össze az egész világról a világbékeért, leszerelésért dolgozó egyesületek és szövetségek vezetői. Két hétig időztek itt, előadásokat tartottak és közben megnézték Budapestet és Magyarországnak többi más nevezetességét is. Erre a kongresszusra és nyári iskolára jött el Kanadából Mrs. John McNaughton, a Saskatchewan Pool hívataltos lapjának, a Western Producer női rovatának szerkesztője.

Alkalmunk volt Mrs. McNaughton-nal beszélgetni, aki elmondta, azért jött el Magyarországra, mert kint Kanadában nagyon sok alkalma van magyar földművesekkel találkozni, együtt dolgozni velük, nagyon megszerette a magyarokat és ezért örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy eljöjjön megnézni, honnan is kerültek Kanadába a magyar kivándorlók, milyen a hazájuk, fővárosuk, milyenek a többi magyarok. Elmondhatja, hogy azért jött el Kanadából, mert a kanadai magyarokat nagyon megszerette, de most, hogy megismerte hazájukat még sokkal nagyobb szeretettel és még sokkal melegebb érdeklődéssel tér vissza hozzájuk.

Két hétig tartott a kongresszus és a vele kapcsolatos nyári iskola, ez alatt az idő alatt Mrs. McNaughton kétszer járt Budapestre. Először, mikor megnézték a várost és a székesfőváros nagy bankettet rendezett tiszteletükre. Másodsor pedig amikor a magyar újságírók klubja látta vendégül a kongresszus résztvevőit. Már kint Lepencén, meg itt Budapestben is volt alkalma kanadai vendégeinknek magyar zenét hallani, magyar táncot látni és sok magyarral az itteni viszonyokról beszélgetni, mindarról, amiről bővebb felvilágosítást akart kapni.

A kongresszus befejezése után beköltözött Budapestre Mrs. McNaught. Délelőtt a földművelésügyi minisztériumban járt, ahol a legbarátságosabban fogadták, megadták neki mindazt a felvilágosítást, amit kért,

de főleg nagy érdeklődéssel hallgatták, amit ő a hazájuktól messzire szakadt magyar farmerekről mesélt, hogy azok hogyan dolgoznak és hogyan boldogulnak túl az Óceánon. És mert az érdeklődés Kanada és a kivándorlás iránt igen nagy, Mrs. McNaught a Magyar Kereskedelmi Csarnokban még egy előadást is tartott Kanadáról. Ismertette Kanada történetét és, hogy a farmerok eleinte milyen borzasztó helyzetben voltak, amikor lelkiismeretlen kereskedők intézték terményeik értékesítését. Elmondta azután az állami beavatkozás módozatait és végül hogyan alkották meg nagyszabású szövetkezeteiket, amelyek egészen megváltoztatták Kanada gazdasági helyzetét.

Sokan mentek el meghallgatni Mrs. McNaughton nagyon ér-

dekes előadását. A hallgatóságnak különösen felragyogott az arca, mikor arról beszélt, hogy sokat dolgozik együtt magyarokkal és hogy ezeket a magyarokat mennyire meg is szerette. Budapestet is annyira megszerette, hogy nagyon szívesen töltött volna még hosszabb időt is itt, de nem maradhatott, hívja a munka. Csak annak örül, hogy otthon Magyarországi élményeiről és benyomásairól milyen sokat fog majd kanadai magyar barátjaival beszélgetni. Nemcsak ő szereti úgy a magyarokat, hanem fivére is, aki pap és aki a kanadai magyarságnak egyik legősibb barátja. Mrs. McNaughton nagyon sokat hallott ittléte alatt a Magyarországot ért szörnyű igazságtalanságról, mikor Esztergomba rándultak látta is a magyar határt és megígérte, hogy hazatérése után ő is szószólója lesz a magyar igazságnak.

PAIZS ÖDÖN.

## Hétről-hétre

A politikában még nagy csend van, csupán a külpolitika eseményei foglalkoztatják a közvéleményt. Apponyi Albert genfi szereplése a legnagyobb sikerjegyében folyt le. Nagyszerű beszédét az összes világlapok a legmelegebben méltatták. Elmondhatjuk, hogy a nagy magyar államférfi szereplése mindig a magyarok iránti megértés nagyszerű növekedésével jár. Most Korányi Frigyes megy Párisba igazunkat megvédeni. A jóvátételi konferencia tárgyal Párisban és az utódállamok azon dolgoznak, hogy a megcsontított Magyarország va lamint Ausztria és Bulgária még jóvátételt is fizessenek az őket kifosztó államoknak. Korányi Frigyes reméli, hogy sikerül ezt neki megakadályozni, mert ezek a tönkrement országok igazán nem tudnak rettetnes gazdasági helyzetükben jóvátétel fizetésére gondolni.

A fővárosnál folynak az előkészületek a költségvetés tárgyalására és folyik a csend előkészítése, a főváros rettenetes lár májának leküzdésére a munka. Elkészült már a szabályrendelet, amely szeretné a város lakóinak éjjeli és nappali nyugalomát biztosítani, amit most ezer

felesleges lárma veszélyeztet. Meghatározza ez a szabályrendelet, hogy mikor tiűlkölhesse nek az autók, hogy nem szabad lármás üzemenek a város közepében lenni, sőt még arra is ügyelnek, hogy egy szorgalmas zongorázó vagy szenvedélyes rádiózó ne veszélyeztesse az egész környéknek csendjét s nyugalomát.

A Tiszazugban egyre nagyobb mérveket ölt a gyilkosságok kiderítésére folyó vizsgálat. Kiderült, hogy nemcsak öregeket, betegeket, az asszonyok utjában álló férjeket tettek el láb alól, hanem apró gyermekeket is. Az egész környékre kiterjedt már a vizsgálat, eddig huszonnyolc hullát exhumáltak s vizsgálták meg végleg, ezek közül 27 hullában mutattak ki arzént, az egyetlen negatív eredmény Virág Miklós főjegyző holttesténél mutatkozott. De az a tény, hogy itt nem találtak arzént megdönti a védőknek azt az állítását, hogy a Tiszazug földje annyira arzén tartalmú, hogy bármelyik holttestet megvizsgálnák mindegyikben lehetne arzént kimutatni. Ez a vizsgálat azonban igenis bebizonyította, hogy ha a holttestben

Valami új!

# OLD CHUM FINE CUT TOBACCO

(„OLD CHUM” Finomra vágott dohány)

Végre kapható ez az apróra felvágott nagyszerű minőségű, közkedvelt dohányfajta, úgyhogy saját maga csavarhat cigarettát belőle.

Minden csomaggal ingyen adjuk a világ legjobb cigarettapapírját a kereszt védjegyű „Riz La Croix” nevű francia gyártmányt.



Gyűjtse össze a csomagban található kártyákat, értékes tárgyakat, adunk egy-egy sorozatért.

## Hogyan toboroznak a csehek?

Szembeszökő tünet, hogy a cseh köztársaság vezetői mennyire hangoztatják népük előtt legutóbb a katonai vitézség nagy horderejét és okvetlen szükségességét. Most például agrárgyűlés volt Chlumetzben s a gyűlésen felszólt Srdinko földművelésügyi miniszter is, aki toborzóbeszédet mondott a cseh hadsereg érdekében. Érdekes beszéd volt mindenképpen! A miniszter fájdalmas hangon

panaszolta fel, hogy a cseh nemzet fiatal egyáltalán nem tartják szem előtt a katonai erényeket, ellenkezően: annyira huzódoznak a fegyveres szolgálattól, hogy a legtöbb besorozott cseh legényt kötéllal kell behuzni a kaszárnyába, hogy úgy-ahogy bakancsotnak vagy fuvvézernek képezhessék ki. Srdinko miniszter ezen a gyűlésen nyoma tékosan felszólt mindent földművest, hogy ne kérjék fiaiknak a katonai szolgálat alól való fölmentését, mert ez könnyen végveszedelmét jelentheti a köz társaságnak. Sőt! Minden csak beszéd volt mindenképpen! kitüntetés érte, hogy cseh mun-

nem volt arzén, a földből az nem került bele.

Budapestre is elérkezik a hangos film, amit nagy izgalommal vár a kíváncsi tömeg. Aki külföldön már látott ilyen filmet, a legnagyobb elragadtatással nyilatkozik a technikának erről a csodájáról, aminek Budapestre való bevonulását az újságok egész oldalát betöltő hirdetéssel jelentik a filmszínházak. A színházak, amelyek nagyon megérik, hogy rosszak a gazdasági viszonyok, a közönségnek nincs pénze viszont a kiadások nem csökkenthetők, nagyon félnék ettől az új versenytársától. Egyelőre, mint újdonság iránt a hangos film iránt sokkal nagyobb az érdeklődés, mint amivel a művészi élet bármelyik eseménye dicsekedhetik.

Oszták magyar uszómérkőzés volt Bécsben. A verseny előtt nagyon nagy volt az izgalom, mert Bárány is és Halassy is betegek voltak és így veszélyben forgott a győzelem. Halassy nem is indulhatott Bárány azonban lázasan is majdnem világrekordot uszott és megszerezte a magyar stafétának a győzelmet. Prágában mérköztek a cseh-magyar válogatottak eldöntetlen eredményre. A cseh közönség kétségbeesett a magyarok eredménye miatt, amit nagyon szerettek volna utólagos órással megsemmisíteni.

CIM VALTOZASKOR ELŐZŐ  
CIMÉT IS KÖZÖLJE  
A KIADÓHIVATALLAL

## BEVANDORLÁSI ENGEDÉLYEK, HAJÓJEGYEK PÉNZKÜLDÉS

Pénzküldés amerikai dollárokból vagy óhazai pénzen. GYORS, BIZTOS, JUTANYOS. — Postán vagy táviratilag. A címzett ajánlatkészen aláírta nyugtáját küldjük vissza feladónak.

### TELEPÜLÉS ÉS FARMOK ELADÁSA

JÓ ÉPÜLETEKKEL RENDELKEZŐ FARMOK NAGYOBB RÉSZBEN MŰVELÉS ALATT, KÉSZ SZANTASSAL 100 DOLLAR ELŐLEGTŐL FELFELÉ TELEPÜNKÖN MECSZEREZHETŐK. — TAVASSZAL VETŐMAG KÖLCSÖN. — ELSŐ KÉT ÉVBEN EGYHARMAD — KÉSŐBB FÉL-TÉRMEK TÖRLESZTÉS.

„PANNONIA” WESTERN CANADA COLONIZATION SOCIETY

Főiroda: 296 1/2 Main Street, — WINNIPEG, Man.

## French Line

Egyike a legrégebbi és legmegbízhatóbb hajótársaságoknak. Állandó szállítási szolgálat Bordeaux, Franciaország és Halifax, Kanada között.

### HOZÁSSA KI ROKONAIT ÉS HOZZATARTOZÓIT

elsőrangú hajóikon. Kabinjaink tiszták, kényelmesek, két és négy ágyval berendezve, a lehető legkényelmesebb utazást biztosítják.

Előrangú étel és italok vannak minden étkezéshez felszolgálatva.

BUDAPESTI IRODANK minden felvilágosítást készséggel mennek az érdeklődőknek, és segíti a szükséges eljárásokban.

### Hajójegyeink ára mérsékelték.

NYUGATKANADAI ÜGYNÖKEINK készséggel állnak rendelkezésükre az engedélyk megszerzésében; forduljon bizalommal hozzájuk.

### NYUGATKANADAI FOIRODA CÍME:

FRENCH LINE, 348 Main Str. WINNIPEG, Man  
PHONE 88969.

PHONE 50069.

### BUDAPESTI IRODANK CÍME:

FRENCH LINE, BUDAPEST, VIII. Baross-tér 6.